



# 加强湿地保护 人大代表执法检查

星报讯(耿婷婷 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为加强湿地保护,维护湿地生态功能及生物多样性,保障生态安全,促进生态文明建设,实现人与自然和谐共生,切实做好蜀山区湿地资源保护,5月8日,合肥市蜀山区人大常委会联合二里街社区组织人大代表来到雨花塘湿地开展关于湿地保护“一法一决定”执法检查活动。

活动中,人大代表李斌认真听取了社区工作人员的工作汇报,实地察看了雨花塘湿地基本情况、日常管养工作以及湿地保护工作情况,并对社区湿地建设及保护成效予以肯定。

“湿地是可持续发展的重要资源,具有巨大的环境调节功能和生态效益。”李斌表示,社区对此应该高

度重视,认真贯彻“绿水青山就是金山银山”的生态文明思想,不断强化湿地保护的意识和理念。

检查结束后,人大代表建议,在下一步工作中要进一步提高思想认识,加强对《中华人民共和国湿地保护法》《合肥市人大常委会关于加强环巢湖十大湿地保护的决议》的宣传;要理顺管理体制,健全工作机制;强化建设管理,加大执法力度;要科学保护利用,统筹各方利益,齐心协力抓好“一法一决定”的贯彻执行,使该区湿地保护、管理、开发利用工作不断迈上新台阶。

此次执法检查活动旨在推动湿地保护条例的贯彻实施,解决在执法过程中存在的突出问题,营造良好的蜀山区湿地保护环境,加大湿地保护力度,进一步做好蜀山区湿地保护工作。

## 一句话新闻

夏季是儿童传染疾病的高发季节,为让更多家长了解传染病的防控知识,避免传染病在幼儿群体中发生和蔓延,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区为辖区家长们举办了一场关于《夏季常见传染病防控知识》的科普讲座。张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

为加强征兵政策宣传,激发辖区适龄青年踊跃参军、报效祖国的热情,鼓励更多的适龄青年应征入伍,5月7日,合肥市包河区骆岗街道北斗村开展党建引领“参军报国 无上光荣”宣讲活动。北斗村民兵营通过精准入户动员、张贴宣传标语、发放宣传单、征兵政策宣讲等方式,多措并举向辖区适龄青年开展征兵宣传工作。孔兵 记者 沈娟娟

5月15日是全国第三十三个助残日,为弘扬中华民族助残扶残的传统美德,营造关爱残疾人的良好氛围。合肥市肥河镇老官塘社区社保站、残疾人工作站组织开展“把温暖送进残疾人家庭”助残日探访活动。沈艳婷 记者 马冰璐

为切实加强未成年人防溺水安全工作,全面提高辖区内青少年的安全防范意识,近日,合肥市陆集社区党总支、少工委、安全、教育、计生协、妇联等部门联合合肥市欣然幼儿园开展儿童防溺水水宣传活动。胡慧琳 许相屏 记者 沈娟娟

为了进一步落实就业政策,推动创业促就业,切实发挥好创业贴息贷款的作用,帮助辖区内的创业者们更好地享受党和政府的惠民政策,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区党委组织社区社保工作站积极开展创业贴息贷款宣传推进工作。刘洋 胡永祥 记者 沈娟娟

## 合肥市大通路小学 举办“先学后教”课堂教学模式研讨会

5月11日,合肥市大通路小学教育集团举办了智慧课堂环境下“先学后教”课堂教学模式研讨会。活动在青年骨干教师许璐、李丽茹两节研讨课例中拉开帷幕,她们的课堂灵动活泼,师生互动融洽,给大家直观展示了大通路小学智慧课堂环境下“先学后教”课堂教学模式的实施步骤与方法。

之后,开展了主题为“科研兴校塑品牌 活力课堂提品质”圆桌论坛活动,该校课改负责人和课改教师代表全面回顾了“先学后教”课改缘起、学案研制过程、课改实施推进等历程,揭示了“先学后教”课堂教学模式在培养“学习力、合作力、自主力、探究力”方面的巨大优势,着重阐述了“先学后教”课堂模式科学化、评价体系智能化、制度建立一体化、校本课程多样化的特点。论坛一致认为通小将在瑶海教育“11310”体系引领下,持续完善“先学后教”课堂教学模式,让学生生活活泼、教师活力、课堂活跃。



据悉,活动邀请了瑶海区教体局党委书记、局长袁乃玉,合肥市教科院副院长鲁先法等市、区级领导、专家,江苏省南京市河西教育集团相关领导,肥东县古河路小学、撮镇中心学校、元瞳小学、石油学校等兄弟学校领导。该校全体行政班子成员、骨干教师及区内各校教师代表400余人参加活动。

张鹏程 记者 王珊珊 文/图

## 家教助困让孩子快乐成长

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐)为进一步发挥基层妇联和关工委作用,贯彻落实家长学校机制,5月13日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村邀请合肥市“守心”巾帼宣讲团副团长兼秘书长、合肥市关工委五老报告团成员宋冠飞开展“国际家庭日——家教助困让孩子快乐成长”活动,为家长和孩子讲述“青春期的孩子为什么叛逆”。

活动中,宋冠飞老师以家庭关系引入对孩子的言传身教,再通过孩子的表现侧面反映家庭教育和亲子关系等一点点阐述家教对孩子的学习和生活的影响。期间,还通过问答和互动的形式向家长和孩子说明如何建立融洽关系,父母与孩子之间如何相处,

如何交流等。在互动中,余浩然小朋友说:“父母要对孩子有爱,不要老是打骂,还有,大人经常在外面对孩子非常好,一回家就开始凶、怒斥孩子。”互动交流中,宋冠飞老师针对家长和孩子提出的问题一一作出分析回答。

“作为家长,我们都期望自己的孩子能够好好学习,获得优异的成绩,因此,孩子从三岁就报了各种兴趣班,就怕孩子输在起跑线上,一味注重孩子的学习,然而忽略了孩子的内心感受,导致家长与孩子关系紧张。通过此次家教宣讲活动,让我们清楚了解了家庭教育方式对孩子的影响,为我们正确教育孩子指明了方向。”家长们在互动交流时说道。

## 入户走访察民情 真心实意解民意

星报讯(王陵 记者 赵汗青)近日,肥东县陈集镇山头社区展开常态化入户走访工作。

结合社区具体情况,村“两委”干部带头和社区网格员互相配合、分组协作,深入群众家中,重点关注残疾人群体、低收入群体、脱贫户、“三留守”人员等。关注困难群体是否真正享受到惠民政策,关心留守儿童和独居老人的身心健康,及时跟踪监测脱贫户的具体情况。

“我们‘两委’干部主要从生产生活基本状况、健

康状况、住房和饮水安全情况、政策享受情况等方面全面了解群众存在的实际困难。针对群众提出的问题,力求做到有问必答,有需必办,为需要帮助的群众出谋划策,把党和政府的关心传递到每一位老百姓心中。”山头社区党总支书记王波说道。

下一步,山头社区将持续开展入户走访活动,倾听社情民意,排查化解矛盾,解决群众难题,真正打通为民服务的“最后一米”。

## 社区篮球赛 健身欢乐多

星报讯(范杰 记者 沈娟娟)5月13日,合肥经开区临湖社区巢桥居委会第一届“楚天杯”篮球友谊赛在合肥168玫瑰园南校区篮球馆落下帷幕。

本届赛事由临湖社区团委和巢桥居民区团支部主办,吸引了临湖社区、御景前城楚天物业、滨水印象、中环湖滨公馆、安徽合一建设工程及合肥168玫瑰园南校区6支队伍共92人参赛。经过小组赛、四强赛和冠军争夺赛三个阶段10场比赛的激烈争夺,最终在总决赛,临湖社区代表队以46:36击败合肥168玫瑰园南校区代表队,获得冠军。

为了更好地组织赛事、服务大众,组委会以“以篮球之名,展拼搏精神”为主题,积极推动全民健身与全民健康有效融合。夯实篮球运动群众基础,提升基层篮球运动水平,丰富社区群众赛事平台,打造群众体育品牌赛事,提升社区赛事的参与度和体验感。

团结深化友谊,拼搏铸就辉煌。本次“楚天杯”篮球友谊赛以球会友,以赛增谊。不仅取得比赛成绩和精神文明的双丰收,也获得了辖区群众的热烈欢迎和一致好评。

## 长淮社区开展 花香送祝福母亲节活动

母亲节前,为弘扬中华民族的传统美德,让辖区的失独、伤残子女、现役军人等家庭的妈妈们感受到母亲节的温暖,合肥市瑶海区长淮社区新时代文明实践站开展了一次温馨快乐的母亲节活动。

此次活动的开展,不仅弘扬了“尊重母亲、感恩母亲”的优秀中华美德,也让母亲们感受到来自政府的关爱与温暖,更是营造了积极向上的和谐氛围,营造了温度的社区服务空间。张文琪